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Ata da 125ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de dezembro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, 

Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Coronel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior,  Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé 

Raimundo (54). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Deputados Maria Del Carmen e Targino Machado justificando as ausências que tiveram 

em sessões plenárias; ofício do Presidente da Câmara Municipal de Xique-Xique, Vereador 

Esermilson Rocha, dando conhecimento do Requerimento de autoria do Vereador Mirlam de 

Oliveira Sampaio, no qual requer à Codevasf mudança no trajeto da estrada que liga o Projeto 

Baixio e Irecê à BA-052; ofício do Presidente da Câmara Municipal de Jaguaquara, Vereador 

Francisnei Santos Sousa, dando conhecimento do Requerimento de autoria do Vereador Adailson 

Silva Sousa, no qual solicita ao órgão competente a construção de uma quadra poliesportiva no 

Povoado de Piabinha O Sr. Presidente registrou a presença, nas galerias, dos alunos da Escola 

Municipal Pedro Veloso Gordilho, do Bairro de São Cristóvão, nesta Capital, dentro do Programa 

de Integração a Escola e o Legislativo.  PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes, 

ao destacar a importância da luta pela universalização da telefonia e da internet, noticiou sobre a 

reunião da CPI da Telefonia, realizada naquela manhã, lembrando a luta iniciada em 2008, ao 

observar o alto custo do serviço no Estado em comparação ao do Rio de Janeiro e o de Minas 

Gerais (praticados pela mesma empresa), quando lançou a Campanha Banda Larga. Concluiu, 

esperançoso de que a CPI possa contribuir contra os abusos das empresas da telefonia. O 

Deputado Pedro Tavares lamentou o crescimento dos assaltos a banco no Estado, que têm 

deixado os baianos sobressaltados, citando as ocorrências em Barra, Várzea Nova, Ribeira do 
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Pombal, Humildes (Feira de Santana) e em Salvador. A propósito, disse que a violência vem 

ocorrendo de forma generalizada; o interior carece de ações efetivas em infraestrutura, de 

convivência com a seca e na segurança pública, enquanto a propaganda do Governo diz que a 

“Bahia vai bem”. O Deputado Bira Corôa rechaçou a fala da Oposição, que mostra 

desconhecimento da realidade social e econômica do Estado, haja vista o Governo Wagner ter 

recuperado mais estradas do que os 20 anos que eles estiveram no Governo e a segurança 

pública ter avançado muito, inclusive se destacando na condução do policiamento da Copa das 

Confederações, trabalho que foi elogiado pelo Comitê Alemão. O Deputado Tom Araújo censurou 

a administração do Município de Conceição do Coité, que nada tem feito, e está ameaçando 

demitir 177 funcionários dos Programas de Erradicação do Trabalho Infantil (Peti), do Pró-Jovem 

e de Assistência ao Idoso, por estarem sendo unificados, com o argumento de que precisa fazer 

nova seleção, razão pela qual os funcionários fizeram manifestação de repúdio. A Deputada Luiza 

Maia registrou repúdio à cobrança dos estacionamentos dos shoppings, bem como às agressões 

aos índios em Brasília. Noticiou sobre a reunião que, no dia precedente, ouviu a Sra. Silvana que 

veio pedir a ajuda da Casa para ter a guarda definitiva dos filhos, que foram adotados 

irregularmente, e registrou que no dia 12/12 fará uma audiência pública para tratar daquele 

assunto. Assinalou, também, a audiência pública que será realizada no dia 16/12, em Camaçari, 

na Casa do Trabalho, às 9 horas, para tratar da denúncia de que mulher não pode trabalhar no 

Polo. O Deputado Carlos Geilson rebateu a fala do Deputado Bira Corôa, argumentando que a 

Bahia avança em violência no cenário nacional, tem problemas na educação e a saúde está 

precária, exemplificando a situação na região de Feira de Santana. A propósito, cobrou a 

construção da Maternidade Pública Estadual da Mulher em Feira de Santana, “as mulheres 

querem tratamento digno”. O Deputado Joseildo Ramos, referindo-se à preocupação do Deputado 

Tom Araújo, comprometeu-se a buscar os esclarecimentos com o Prefeito Assis acerca da 

denúncia que fizera. Deu conhecimento dos encaminhamentos que foram feitos na reunião da CPI 

da Telefonia daquele dia, que recebeu o Conselheiro do Crea, Roberto da Costa, o qual 

contextualizou a situação daquele serviço no Estado. Constatada a falta de quorum regimental, 

solicitação dos Deputados Carlos Geilson e Bira Corôa, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Viana, Carlos 

Ubaldino, Gaban, Ivana Bastos, Jurandy Oliveira, Nelson Leal, Paulo Rangel, Sidelvan Nóbrega e 

Targino Machado (09). 
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